Список сотрудников отрасли, представителей общественности, коллективов физической культуры и спорта, награжденных на заседании коллегии министерства физической культуры и спорта Новосибирской области по итогам работы в 2021 году. 28 января 2022 г. 

[bookmark: _GoBack]Нагрудный знак «Отличник физической культуры и спорта» Министерства спорта РФ:
– Демидова Ксения Анатольевна – заместитель директора муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивная школа олимпийского резерва по боксу»;
– Ивченко Игорь Петрович  – тренер муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивная школа олимпийского резерва «Центр игровых видов спорта».

Почетная грамота Министерства спорта РФ:
– Марковский Владимир Михайлович – тренер муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивная школа олимпийского резерва «Центр спортивной борьбы»;
– Шилкин Андрей Александрович – директор муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивная школа олимпийского резерва «Фламинго» по легкой атлетике».  

Благодарность Министра спорта РФ:
– Слямов Бактыбек Бектасович – педагог дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа Карасукского района Новосибирской области. 

Почетная грамота Губернатора Новосибирской области:
– Суроегин Николай Дмитриевич – тренер государственного автономного учреждения Новосибирской области «Спортивная школа олимпийского резерва по фехтованию». 

Благодарность Губернатора Новосибирской области: 
– Буньков Сергей Александрович – директор государственного автономного учреждения Новосибирской области «Дирекция спортивных мероприятий». 

Благодарственное письмо Губернатора Новосибирской области: 
– Тазеев Сергей Манцурович – тренер муниципального автономного учреждения города Новосибирска «Новосибирский центр высшего спортивного мастерства»;

– Турыгин  Сергей Павлович – декан факультета физической культуры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет», заслуженный работник физической культуры Российской Федерации. 

Благодарность Законодательного Собрания Новосибирской области:
– Гаврилов Александр Евгеньевич – директор государственного автономного учреждения Новосибирской области «Спортивная школа по волейболу»;
– Лебедева Светлана Алексеевна – начальник отдела развития физической культуры и спорта министерства физической культуры и спорта Новосибирской области;
– Мигурская Анастасия Юрьевна – начальник отдела организационной, правовой работы и контроля министерства физической культуры и спорта Новосибирской области;
– Седов Дмитрий Владимирович – директор государственного автономного учреждения Новосибирской области 
«Центр адаптивной физической культуры и спорта Новосибирской области». 

Почетное спортивное звание «Заслуженный тренер России»:
– Лукашенко Алексей Владимирович – тренер муниципального автономного учреждения города Новосибирска «Новосибирский центр высшего спортивного мастерства» (спорт глухих, хоккей);
– Халухаев Николай Борисович – старший тренер спортивной сборной команды Новосибирской области, тренер спортивной сборной команды России (спорт слепых, легкая атлетика);
– Феоктистов Алексей Игоревич –  тренер государственного автономного учреждения Новосибирской области «Спортивная школа олимпийского резерва по сноуборду». 

Почетная грамота министерства физической культуры и спорта Новосибирской области: 
– Машин Александр Иванович – тренер государственного автономного учреждения Новосибирской области 
«Спортивная школа олимпийского резерва по фехтованию»;
– Рыхта Александр Александрович – директор муниципального казенного учреждения «Спортивный комплекс «Темп»,  Венгеровский район Новосибирской области.  

Благодарность министерства физической культуры и спорта Новосибирской области: 
– коллектив администрации Куйбышевского муниципального района Новосибирской области (глава – Караваев Олег Васильевич); 
– Артемьев Алексей Николаевич – вице-президент региональной общественной организации «Федерация кёрлинга Новосибирской области»; 
– Кувикин  Николай Сергеевич – представитель оргкомитета автономной некоммерческой организации «Гонка Героев» в г. Новосибирске; 
– Пунгин Виктор Иванович – председатель совета Новосибирской общественной организации ветеранов физической культуры и спорта;
– Родина Елена  Геннадьевна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования Мошковского района «Мошковская детско-юношеская спортивная школа»;
– Соболева Эльвира Николаевна – заместитель начальника отдела культуры и спорта администрации рабочего поселка Кольцово. 

Благодарственное письмо министерства физической культуры и спорта Новосибирской области:
– коллектив муниципального бюджетного учреждения «Центр развития физической культуры и спорта»  города Искитима (директор – Котельников Пётр Петрович). 

