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Об итогах развития физической культуры и спорта Новосибирской области
за 2022 год и об основных задачах на 2023 год

Добрый день, Уважаемые коллеги!

Рад приветствовать собравшихся в этом зале - 
прославленных  тренеров, спортсменов,  руководителей подведомственных учреждений, ветеранов, представителей спортивной  общественности. 
В заседании коллегии принимают участие главный  федеральный инспектор по Новосибирской области Семенов Юрий Владимирович 
 заместитель Губернатора Новосибирской области Нелюбов Сергей Александрович
а так же заместитель председателя комитета по культуре, образованию, науке, спорту и молодежной политике Законодательного собрания Новосибирской области Подгорный Евгений Анатольевич


Каждый год мы, собираясь в этом зале, говорим, что год был сложный. Но та ситуация, с которой мы столкнулись в этом году она, действительно, нестандартная. При этом динамика развития нашей отрасли не остановилась, а только увеличилась. 

Как мы видим сегодня система подготовки спортсменов, да и в целом сфера спорта претерпевает изменения. Мы вместе с вами видим, что вектор развития спорта смещается на развитие массового и детско-юношеского спорта. 

Несмотря на все сложности, с которыми пришлось столкнуться, нам удалось сохранить соревновательную активность, провести новые официальные турниры и традиционные массовые мероприятия. Благодаря тому, что смягчились ограничения на проведение массовых мероприятий, у нас возобновились многие физкультурно-спортивные мероприятия.


СЛАЙД №_____ МАСССОВЫЙ СПОРТ_ПРО ДОЛЮ ЖИТЕЛЕЙ И КОЛ-ВО МЕРОПРИЯТИЙ

В регионе развивается более 100 видов спорта. Доля жителей, систематически занимающихся  физической культурой и спортом в Новосибирской области,  составляет 46,7 % (более 1,1 млн. человек). 

Наибольшей популярностью среди новосибирцев пользуются плавание, футбол, баскетбол, волейбол, шахматы, лёгкая атлетика, хоккей и различные виды единоборств.

В 2022 году в регионе были проведены все запланированные массовые мероприятия.

Всего их было проведено 666, из них: 127 всероссийского, 126 межрегионального уровней, 3 международного, а также 410 областных спортивно-массовых мероприятий, 
В которых приняло участие более 100 тыс. человек (118 891 человек).


– порядка 14 тысяч человек приняли участие во Всероссийском дне бега «Кросс нации»; 
– более 15 тысяч спортсменов и любителей активного образа жизни, взрослых и маленьких, собрал Сибирский фестиваль бега – XXV полумарафон Александра Раевича. 

Впервые в этом году в стартах принимали участие дети от 3 до 7 лет, для которых была подготовлена специальная дистанция – 60 метров; 

– 3 тысячи человек вышли на различные дистанции в рамках всероссийского полумарафона «Забег.РФ»; 

– почти 7,5 тысячи человек приняли участие во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2022».


По-прежнему большой популярностью у жителей области пользуются областные комплексные спортивные мероприятия. В этом году в Куйбышевском районе прошли 36 летние Сельские спортивные игры Новосибирской области, посвященные 85-летию образования Новосибирской области. Проведение игр совпало с празднованием 300-летия Куйбышева.

Чемпионом в первой группе – среди муниципальных районов и городских округов с населением свыше 30 тысяч человек – стали хозяева соревнований – Куйбышевский район. 

В прошедшем году участие в финальных соревнованиях летних сельских игр в Куйбышеве приняли 810 спортсменов. 



В 2022 году мы продолжили реализацию регионального проекта «Спорт – норма жизни», и провели мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни и  пропаганду активного долголетия.

В текущем году Минспортом России дано право создания в нашем регионе модельной площадки по вовлечению в занятия физической культурой и спортом детей школьного возраста «фокус группа» – «Спорт – в школу». Данный проект стартовал в Татарском районе и успешно реализуется.
Другие мероприятия: 
- «Олимпийские легенды – детям, молодежи и детскому спорту России»;
- внедрение инновационного социально-значимого проекта «Национальный Акселератор развития физкультуры и массового спорта, спортивной активности в малых городах и селах России»;
- акция «Поделись своим Знанием: спорт – норма жизни»;
- Проект «Северная ходьба – новый образ жизни», 
- «МЫ ЗА! СПОРТ»,
- «Гимнастика в кармане»,
- «Человек Идущий», 
- «Зеленый Фитнес», 
- «Производственная гимнастика. Перезагрузка». 



Большую работу мы проводим с учащейся молодежью. Более 69 000 студентов сегодня объединяет областная общественная организация студенческого спорта «Буревестник».

Мероприятия для студентов профессиональных образовательных учреждений проводит Новосибирское региональное Общественно-государственное физкультурно-спортивное объединение «Юность России». 

Сегодня в спортивных секциях занимается 4590 студентов вузов и

более 7 тыс. обучающихся профессиональных образовательных учреждений 

В 2022 году наши студенты проявили себя на  8 Всероссийской летней Универсиаде 2022 года легкоатлетка Ермакова Мария НГТУ завоевала серебряную медаль на дистанции 3000 метров. 


В целях вовлечения детей и молодежи в систематические занятия физической культурой и спортом реализуется комплекс мер, включающий в себя в том числе программы и соглашения. 

Основными являются  государственные программы развития детско-юношеского спорта, 
студенческого спорта 
и школьного спорта в Новосибирской области.
























Продолжилась работа по организации физкультурной и оздоровительной деятельности лиц пожилого возраста. 
На территории Новосибирской области реализуется программа «Активное долголетие» на 2021-2024 годы.

Самым массовым мероприятием стала – «11 летняя Спартакиада пенсионеров Новосибирской области, посвященная 85-летию образования Новосибирской области и 50-летию образования Новосибирской областной ветеранской организации», в которой приняло участие 30 сборных команд муниципальных районов и городских округов. 
26-29 сентября 2022 года в городе. Тольятти Самарской области состоялся финальный этап 7 Спартакиады пенсионеров России. Наша сборная команда Новосибирской области заняла 21 место.

По-прежнему важнейшая роль в работе по привлечению граждан пожилого возраста к активному и здоровому образу жизни отводится Совету ветеранов физической культуры и спорта Новосибирской области ПОД РУКОВОДСТВОМ ПУНГИНА ВИКТОРА ИВАНОВИЧА. 

В прошлом году между Министерством физической культуры и спорта Новосибирской области и Олимпийским советом Новосибирской области заключено Соглашение о взаимодействии, в рамках которого проводятся физкультурные мероприятия, направленные на пропаганду олимпийского движения, традиционных олимпийских ценностей и здорового образа жизни в регионе. 
Традиционно проведены 3 федеральных проекта: Всероссийский олимпийский день, День зимних видов спорта и Всероссийский день ходьбы. 
Олимпийский Совет поддержал традиционный турнир на призы заслуженного мастера спорта, победительницы Олимпийских игр Ирины Минх. Ирина Минх первая из прославленных новосибирских баскетболисток награждена почетным знаком Олимпийского Совета. Этот знак был разработан в 2022 году.
В 2022 году при поддержке Олимпийского Совета проведено 57 встреч с титулованными новосибирскими спортсменами.
В прошлом году Олимпийский Совет поддержал депутатский корпус с проектом «Выходные со спортом».
По инициативе Олимпийского комитета России Новосибирское училище Олимпийского резерва получило современное спортивно-медицинское оборудование. 


В рамках реализации комплекса ГТО на территории Новосибирской области созданы и осуществляют свою деятельность 40 центров тестирования. В 2022 году проведено 500 мероприятий ГТО, в том числе 7 областных фестивалей. 
В 2022 году в выполнении нормативов комплекса ГТО в Новосибирской области приняло участие более 46 тысяч человек (46 188), из которых 24 тыс. человек (24 881) получили знаки отличия ГТО.

Радует, что в этом году активное участие приняли дети и люди старшего возраста: 
Почти 1 500 человек старшего возраста 
и почти 35 000 детей. 

Продолжается работа по популяризации сдачи ГТО в сфере адаптивной физической культуры. 
Так участие в выполнении нормативов в 2022 году приняли 783 человека.




Спортсменами Новосибирской области на официальных чемпионатах, первенствах, этапах Кубков мира и Европы, международных и всероссийских соревнованиях за 2022 год завоевано 3360 медалей.
 
Численность спортсменов Новосибирской области, включенных в составы спортивных сборных команд Российской Федерации на 2022 год составила 660 человек. Это на 60 человек больше, чем в 2021 году, тогда в сборные входило 600 наших спортсменов

Год начинался с участия наших спортсменов в                  24 зимних Олимпийских играх в Пекине. Четверо спортсменов, представляющих Новосибирскую область, завоевали право выступить на главных стартах четырёхлетия: 
 – Евгения Буртасова (биатлон);
– Мария Васильцова (сноуборд);
– Михаил Мордасов (бобслей);
– Даниил Серохвостов (биатлон). 

К сожалению, в 2022 году нашим Паралимпийцам не удалось выступить на главных стартах в Пекине. 

Также были отменены международные соревнования и на территории нашего субъекта.



Министерство спорта Российской Федерации прилагает максимум усилий для развития отечественного спорта в новых условиях. 
Сегодня принципиально важно сохранить соревновательную активность спортсменов, а также проводить взамен отменённых международных турниров внутренние открытые чемпионаты поэтому Министерством спорта РФ был изменен спортивный календарь. 

Как на федеральном уровне, так и на региональном идет работа по расширению перечня открытых международных соревнований, которые будут проводиться на территории России. 

Обновленная система соревнований позволит сохранить материальное стимулирование.


Так в календаре появились новые соревноваания: зимние и летние альтернативные игры Паралимпийцев – «Мы вместе. Спорт».

В состав сборной России Маргарита Терещенкова и Антон Подзоров (ведущий) выступили в лыжных гонках и биатлоне среди спортсменов с нарушениями зрения и заняли пятое место в спринтерской гонке по биатлону. 

На чемпионате мира в Норвегии Терещенкова Маргарита завоевала две бронзовые медали.


В прошлом году особое внимание уделялось подготовке и участию новосибирских спортсменов во Всероссийской спартакиаде между субъектами РФ по летним видам спорта среди сильнейших спортсменов. От Новосибирской области в данном мероприятии приняло участие 175 спортсменов и 60 тренеров по 26 видам спорта.
В рамках летней Всероссийской спартакиады новосибирские спортсмены завоевали 17 медалей.
В том числе показали себя ведущие спортсмены региона: 
Роман Власов (греко-римская борьба),
Ахтем Закиров (бокс), 
Вениамин Решетников (фехтование), 
Сборная Новосибирской области (фехтование, сабля, женщины).

Во Владивостоке наши спортсмены приняли участие в международных спортивных играх «Дети Азии». Спортсмены Новосибирской области в составе сборной Сибирского федерального округа завоевали 36 медалей. Эти старты, по аналогии с Олимпийскими играми, проводятся раз в четыре года. Спортсмены соревновались в 19 видах спорта.

 Сборная Сибирского федерального округа одержала победу.




В начале года наши спортсмены проявили себя на международных турнирах

На чемпионате Европы по бобслею в Санкт-Мориц (Швейцария) 3 место занял Мордасов Михаил 

В первенстве Европы по биатлону в Словении Гришина Анастасия заняла 3 место.

На чемпионате Европы в Германии Буртасова Евгения завоевала 2 золотые медали.

На чемпионате мира по ММА в Абу-Даби Бектур Женишбек стал первым сибиряком, который одержал победу на чемпионате мира по смешанным боевым единоборствам.

На чемпионате Европы по тайскому боксу в Турции новосибирские спортсмены заняли 2 золотые.

На первенстве мира до 19 лет по бильярдному спорту в Киргизии Сидоренко Елизавета стала бронзовым призером.

На первенстве Европы по шахматам в Турции три новосибирских спортсмена завоевали серебряные медали.

По художественной гимнастике Ковшова Арина заняла второе место на международных соревнованиях.

На чемпионате мира по гиревому спорту в Индии Шевелев Дмитрий занял второе место, а Бородынкин Олег занял 1 место на первенстве мира.
В первом турнире профессиональной международной Борцовской лиги Поддубного по греко-римской борьбе 4 медали.


А также на Российских стартах:

На чемпионате России 2022 год по спортивной борьбе Роман Власов выиграл турнир. Виктор Ведерников стал серебряным призером.

На международных соревнованиях по подводному спорту в Санкт-Петербурге новосибирские спортсмены завоевали 17 медалей различного достоинства.

на чемпионате России по плаванию новосибирцы завоеваали 12 медалей. Рекорд России, показала Ариной Сурковой на дистанции 50 метров баттерфляем. 










Благодаря развитой инфраструктуре Новосибирская область смогла принять и провести следующие крупные турниры в их числе:

- 26 Всероссийский турнир по каратэ «Кубок Успеха»

-всероссийские соревнования по греко-римской борьбе «СИЛА ТРАДИЦИЙ»

- Всероссийские соревнования по биатлону «Кубок Анны Богалий – Skimir»

- турнир по спортивной гимнастике на призы Е. Подгорного и И. Стретовича

- Всероссийское соревнование по фехтованию на приз четырёхкратного олимпийского чемпиона С.А. Позднякова

Благодаря разнообразию спортивного календаря по итогам 2022 года присвоено 2725 спортивных разрядов.

Присвоено: спортивное звание «Мастер спорта России» - 151 человек; 

спортивное звание «Мастер спорта России международного класса» - 13 человек; 

почетное спортивное звание «Заслуженный мастер спорта России» - 3 человека; 











На сегодняшний день в 18 наших подведомственных учреждениях ведется подготовка спортивного резерва по 46 видам спорта.
В 2022 году открыто отделение художественной гимнастики в нашем колледже олимпийского резерва. На этапе совершенствования спортивного мастерства занимается 36 гимнасток. Тренировочный процесс осуществляется в спортивном комплексе «Александрит».
В конце 2022 года принято решение открыть в г. Бердске отделение по хоккею с мячом. На сегодня на этап начальной подготовки зачислено 11 человек.
С 9 января 2023 года в наше подведомственное учреждение спортивную школу по хоккею с мячом «Сибсельмаш» переведено 75 спортсменов из Центра зимних видов спорта города Новосибирска.
В 2023 году мы открыли отделение по вольной борьбе, будет функционировать тренировочный этап и этап совершенствования спортивного мастерства. Планируем зачислить 36 человек.




Министерством разработан комплексе мер для защиты интересов спортсменов и работников нашей отрасли, они представлены на слайде, подробнее остановлюсь на некоторых из них:
1. Наши ведущие спортсмены Новосибирской области трудоустроены в ГАУ НСО «РЦСП» и получают заработную плату. Проходят комплексные медицинские обследования спортсменов.

2. Призы в денежной форме за призовые места в официальных соревнованиях и ежемесячная стипендия.

В 2022 году было выплачено 182 стипендии спортсменам на общую сумму 21 млн. 138 тыс. рублей.

единовременное материальное вознаграждение получили 39 спортсменов и тренеров на общую сумму 1 млн. 974 тыс. рублей. 

3. Предоставляется субсидия для приобретения жилья за первое, второе, третье места на Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских играх, ЧМ, ЧЕ. В 2022 году такую субсидию получили 5 человек.

4. Пожизненная ежемесячная выплата чемпионам Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр, завершившим спортивную карьеру, а также их тренерам.

5. Надбавка к должностному окладу при трудоустройстве молодых специалистов. 

6. Надбавки за звания, квалификацию, категории и ученые звания. Размеры надбавок вы можете увидеть нас слайде.




Общий объем средств бюджета в 2022 году на развитие физической культуры и спорта Новосибирской области за счёт всех участников государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта Новосибирской области 
составил 11 млрд.505 млн. рублей (11 505 124, 7).
Из них:
- средства федерального бюджета –1 млрд. 694 млн. рублей (1 694 318,6)
- средства областного бюджета 9 млрд. 810 млн. рублей (9 810 806,1)
Из общего объема средств бюджета 7 млрд. 930 млн. рублей (7 930 180,3) приходится на развитие спортивной инфраструктуры в Новосибирской области.  










В 2022 году мы продолжили решать задачу по обеспечению жителей доступной и комфортной спортивной инфраструктурой. 
В 2022 году в Новосибирской области создано более 100 новых объектов для физической активности и занятий спортом, 
отремонтировано и оснащено дополнительным оборудованием 76 объектов существующей инфраструктуры.

В рамках государственных программ наших коллег в других отраслях, направленных на совершенствование образования, обеспечение комфортной городской среды, комплексное развитие сельских территорий,
 а также инвестиционных проектов с участием внебюджетных источников финансирования.
Наиболее знаковым мероприятием в части развития спортивной инфраструктуры по итогам 2022 года является завершение строительства Многофункциональной ледовой арены в городе Новосибирске на 10 500 зрительских мест. Объекту присвоено название «Сибирь-Арена».  Объект является уникальным по масштабу, архитектуре, соответствует самым передовым мировым стандартам оснащения, позволит проводить спортивные и культурно-массовые мероприятия любого уровня и станет местом притяжения для организации досуговой деятельности для всех категорий граждан. Строительство осуществлено при поддержке Правительства Российской Федерации в рамках федерального проекта «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография».

На сегодняшний день выполняются мероприятия по сертификации и лицензированию объекта, отладке инженерных систем для проведения в ближайшее время тестовых и официальных физкультурно-спортивных мероприятий.
Из реализованных в 2022 году мероприятий по совершенствованию спортивной инфраструктуры необходимо также отметить:
- открытие легкоатлетического манежа в р.п. Кольцово;
- открытие спортивного комплекса в городе Обь;
- открытие стадиона «Труд» в г. Куйбышев;
- создание 9 площадок ГТО в рамках федерального и регионального проектов «Спорт – норма жизни»;
- завершение 2-х физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа (с. Барышево и с. Кочки);
- устройство 2-х крытых хоккейных площадок (с. Кыштовка и г. Обь);
- устройство 5 площадок в рамках Программы реализации наказов избирателей депутатам Законодательного Собрания Новосибирской области седьмого созыва;
- проведение ремонтных работ и оснащения оборудованием существующих объектов муниципальных учреждений на общую сумму 104,2 млн. рублей;
Cилами муниципальных образований и городских округов созданы 3 хоккейные коробки, 
9 универсальных площадок для игровых видов спорта, 
6 площадок с уличными тренажерами и элементами для воркаута.


В 2022 году продолжены работы по реконструкции плавательного бассейна «СКА» в городе Новосибирске с 50-ти метровой ванной, реализуемого в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни»,

Также начат 2-й этап реконструкции стадиона «Авангард» в городе Бердске. Ввод объектов в эксплуатацию будет произведен в 2023 году.



I. Планами на 2023 год также предусматривается:  

- завершение строительства стадиона в р.п. Линево и 1-го этапа стадиона в р.п. Сузун;

- создание «умных» спортивных площадок в городе Новосибирске и с. Толмачево;
- строительство модульного спортивного зала в Новосибирском районе;
- строительство крытой хоккейной площадки в с. Венгерово;
- строительство лыжероллерной трассы в с. Довольное;
- ремонт помещений спортивно-технического центра и трибун стадиона в г. Карасук;
- капитальный ремонт фасада бассейна «Нептун» в Новосибирске;
- запуск строительства бассейна в с. Здвинск, конного манежа в Маслянинском районе;
- устройство не менее 30-ти малобюджетных площадок с гимнастическим оборудованием в муниципальных районах области;

В соответствии с законом об областном бюджете в 2023 году предусмотрено финансирование для возобновления работ по строительству стадиона в р.п. Мошково и спортивнорго комплекса в с. Северное. 


II. Как задачу на 2023 год озвучу реализацию программ, касающихся развития детско-юношеского спорта. 
Необходимо продолжить работу по реализации закона о гармонизации, который вступил в силу с 1 января.

 Во исполнение законодательства уже все 17 наших подведомственных учреждений переименованы у учреждения дополнительного образования спортивной направленности с сохранением в наименовании «спортивная школа».
 Сегодня в регионе функционирует 42 спортивные школы, в которых занимается около 26 тысяч детей. Все учреждения лицензированы как образовательные. 
Теперь тренеры-преподаватели смогут получать социальные гарантии как педагогические работники. 
127-ФЗ позволит всем организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва, вне зависимости от ведомственной принадлежности, работать по единым правилам. 



В этом году мы продолжим реализацию программы «Развитие детско-юношеского спорта». 
Так в рамках третьего урока  физкультуры в школах региона реализуются проекты по видам спорта: самбо, биатлон, шахматы, лыжи, футбол, легкая атлетика.
Это далеко не все направления, по которым ведется работа в рамках реализации закона о гармонизации и программы детско-юношеского спорта. Основная идея этих инструментов осуществить преемственность от детского спорта к спорту профессиональному, от массового – к спорту высших достижений, к наращиванию спортивного конкурентного потенциала страны.
Продолжается работа по цифровизации отрасли. 
В 2022 году государственная информационная система «Статспорт» подключена к системе межведомственного электронного взаимодействия, а также к единому порталу государственных услуг. 
На портале ГосУслуг реализуется предоставление массовых социально-значимых услуг.

III. В этом году мы ставим перед собой важнейшую задачу- добиться допуска наших спортсменов к международным стартам.



IV. 2023 год пройдет под эгидой юбилейных мероприятий, посвященных 100-летию отрасли физической культуры и спорта.
Необходимо сформировать план организационных мероприятий по подготовке и празднованию в 2023 году 100-летия со дня основания отрасли физической культуры и спорта. Определить спортивные соревнования и физкультурно-массовые мероприятия, которые пройдут под эгидой 100-летия нашей спортивной отрасли.
Важно будет отметить ветеранов спорта, тренеров, судей, спортивные федерации и всех тех, кто вносит огромный вклад в деятельность по развитию физической культуры и спорта.

Уверен, что 2023 год будет наполнен яркими спортивными победами!

Уважаемые коллеги, в ваших раздаточных материалах представлен проект решения. Прошу вас в срок до 14 февраля направить в министерство свои предложения и замечания в данный проект.

[bookmark: _GoBack]Благодарю за внимание и проделанную совместную работу!
