[bookmark: _GoBack]Региональные спортивные федерации  с 2022 года смогут получить  субсидии из областного бюджета

Средства на предоставление субсидий региональным спортивным федерациям в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области»  предусмотрены проектом закона об областном бюджете  Новосибирской области на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов. 

Министерством физической культуры и спорта Новосибирской области в соответствии с исполнением перечня поручений Президента, касающегося поддержки социально-ориентированных организаций, в том числе региональных спортивных федераций, разработан порядок определения объема и предоставления субсидий региональным спортивным  федерациям. 
Субсидии предоставляются на конкурсной основе. Отбор получателей субсидии и предоставление субсидии планируется с января 2022 года.
Предоставленные субсидии, а это – три миллиона рублей ежегодно на всех получателей субсидии , региональные спортивные федерации смогут использовать на осуществление мероприятий по подготовке спортивных  сборных команд региона к официальным спортивным соревнованиям различного уровня и  для непосредственного участия во  всероссийских, межрегиональных и региональных официальных спортивных мероприятиях. 
Субсидии смогут получить региональные  спортивные федерации, прошедшие государственную аккредитацию. 
Среди критериев отбора - количество спортивных мероприятий, организованных и проведенных федерацией за три года и (или) в организации и проведении которых участвовала федерация за три года, наличие развиваемого федерацией вида спорта в перечне базовых видов спорта, наличие у лиц, непосредственно задействованных в реализации мероприятий, необходимой квалификации и другие. 

